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PROTOKÓŁ NR XXIII/2026 

obrad XXIII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 26 marca 2026 r. 

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego 

-  -  - 

Ustawowy stan Rady - 21, obecnych na sesji - 21 radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Propozycje zmian w porządku obrad. 

3.  Informacja o sporządzeniu protokołu XXII sesji Rady Miejskiej. 

4.  Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym. 

5.  Interpelacje i zapytania radnych. 

6.  Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7.  Ocena stanu zimowego utrzymania dróg gminnych. 

8.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2026 rok (projekt nr 187b/2026), 

2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 184/2026), 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków od osób fizycznych, 

od nieruchomości, rolnego, leśnego, w drodze inkasa, określenia inkasentów, 

wysokości wynagrodzenia za inkaso (projekt nr 185/2026), 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wynagrodzenia za inkaso (projekt nr 186/2026), 

5) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów na rok 2026 (projekt nr 183/2026), 

6) zmian w składzie osobowym Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa (projekt nr 

188/2026). 

9.  Sprawy różne i informacje. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XXIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XXIII sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  
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Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmianę do porządku obrad? Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XXII sesji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół został 

sporządzony i 12 marca br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Radni nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informacje, które 

stanowią załączniki do protokołu. 

- Ponadto poinformował, że podpisano umowę na dofinansowanie wykonania dróg  

w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na ul. Szkolną i Królewską w Rogaszycach, 

- dofinansowanie otrzymało również Starostwo Powiatowe na przebudowę ulicy Łąkowej, 

- podpisano umowę na wykonanie drugiego odcinka ul. Harcerskiej, 

- otwarto przetarg na wykonanie oświetlenia ulic Rycerskiej i Czarnieckiego, 

- w najbliższych dniach będzie ogłoszenie o wyborze wykonawcy na termomodernizację sal 

w miejscowościach Myje i Niedźwiedź, 

- w minionym okresie doszło do wyboru nowego sołtysa w sołectwie Olszyna, którym został 

radny Marcin Kokot, 

- poinformował, że reprezentował Miasto i Gminę Ostrzeszów na Europejskim Kongresie 

Samorządów, podczas którego został wyróżniony tytułem Samorządowca Roku w kategorii 

burmistrz. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 
- interpelacja radnych Tomasza Kosmali, Grzegorza Kosmali, Artura Lubinieckiego, 

Arkadiusza Suchaneckiego, Macieja Janiszewskiego z dnia 12.03.2026 r. w sprawie działań 

podejmowanych przez Gminę mających na celu poprawę sytuacji emerytów i rencistów 

przez rozwój oferty klubów senioralnych, 

- interpelacja radnych Krystyny Rajskej, Arkadiusza Suchaneckiego, Macieja 

Janiszewskiego, Grzegorza Kosmali, Artura Lubinieckiego z dnia 12.03.2026 r. w sprawie 

harmonogramu likwidacji źródeł ciepła niespełniających norm emisyjnych w zasobie 

komunalnym Gminy Ostrzeszów, 
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- interpelacja radnego Michała Berezki z dnia 13.03.2026 r. w sprawie rozważenia 

wprowadzenia systemu tworzenia rankingu dróg przeznaczonych do remontu, opartego na 

konsultacjach społecznych z mieszkańcami, 

- interpelacja radnej Kamilli Pacyny z dnia 18.03.2026 r. w sprawie rozważenia możliwości 

niezwłocznego rozpoczęcia prac związanych z oczyszczaniem ulic i przestrzeni publicznych 

miasta po okresie zimowym. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

złożyć interpelację lub zapytanie? 

Radna Kamilla Pacyna złożyła interpelację w sprawie informacji o stanie oraz 

podejmowanych działaniach dotyczących schronów i miejsc doraźnego schronienia na 

terenie miasta. 

Radny Artur Lubiniecki poinformował, że temat który zgłosiła Radna Kamilla Pacyna był 

przedmiotem kontroli Komisji Rewizyjnej i jest gotowe stanowisko w tym zakresie. 

Radny Ryszard Dadaczyński zaproponował, czy nie można zrobić „planu sprzątania ulic na 

terenie miasta”, na wzór harmonogramu wywozu odpadów komunalnych,  aby mieszkańcy 

usuwali na dany dzień samochody ze sprzątanych ulic. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 7. Ocena stanu zimowego utrzymania dróg gminnych. 

Dyrektor Wydziału Inwestycji, Drogownictwa i Rozwoju Daniel Wieczorek przedstawił 

informację nt. oceny stanu zimowego utrzymania dróg gminnych, która stanowi załącznik 

do protokołu.  

Dodatkowo dyrektor poinformował, że długość dróg/ulic do odśnieżania na terenie miasta 

wynosi 57 km 420 m, długość ścieżek pieszo-rowerowych wynosi 38 tys. 583 m2. Na terenie 

sołectw – część nr 1 tj. wszystkie drogi (asfaltowe i gruntowe) - 47 km, z kolei część nr 2  

-37 km, część nr 3 – 54 km, część nr 4 – 37 km, część nr 5 – 16 km, część nr 6 – 34 km. Następnie 

dyrektor przedstawił sytuację związaną z pozimowym sprzątaniem ulic. 

W dyskusji głos zabrali: radny Arkadiusz Suchanecki, dyrektor IDR Daniel Wieczorek.  

 

Do pkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2026 rok (projekt nr 187b/2026), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska (20 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/178/2026 stanowi załącznik do protokołu. 
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2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 184/2026), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/179/2026 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków od osób fizycznych, 

od nieruchomości, rolnego, leśnego, w drodze inkasa, określenia inkasentów, 

wysokości wynagrodzenia za inkaso (projekt nr 185/2026), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że radny Marcin Kokot 

oraz radna Elżbieta Karwacka są jednocześnie sołtysami i osobami wyznaczonymi na 

inkasentów. W związku z tym nie będą brać udziału w tym oraz w kolejnym głosowaniu, 

następnie przewodniczący zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/180/2026 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wynagrodzenia za inkaso (projekt nr 186/2026), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/181/2026 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów na rok 2026 (projekt nr 183/2026), 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/182/2026 stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) zmian w składzie osobowym Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa (projekt nr 

188/2026), 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przedstawił ww. projekt uchwały.  

W dyskusji głos zabrali: radny Antoni Marchiński i przewodniczący RM Tomasz Kosmala. 
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Następnie przewodniczący zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/183/2026 stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Do pkt. 9 

Starosta Ostrzeszowski Dariusz Świtoń podziękował za przekazane środki finansowe na 

poprzedniej i dzisiejszej sesji.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala: 

- poinformował o zaproszeniu na obchody 86. rocznicy Zbrodni Katyńskiej oraz 16. rocznicy 

Katastrofy Smoleńskiej, które odbędą się 14 kwietnia br. o godz. 1100 w kościele Farnym  

w Ostrzeszowie, zachęcił radnych do udziału; 

- poinformował, że kolejna sesja zgodnie z harmonogramem odbędzie się 30 kwietnia br.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak zaprosił na tegoroczną edycję Crossu 

Ostrzeszowskiego, który odbędzie się 19 kwietnia br. 

Radna Krystyna Rajska poinformowała, że rezygnacja z członkostwa w Komisji Budżetu  

i Przestrzegania Prawa była jej osobistą decyzją do czego ma prawo i poprosiła, żeby nikt 

nie doszukiwał się podtekstów w tym temacie. 

Radna Beata Calińska przypomniała, że po sesji odbędzie się posiedzenie Społecznej 

Komisji Mieszkaniowej w ZGM. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala: 

- przypomniał, że 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych 

- przekazał życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

 

Do pkt 10. Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek 

obrad został wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XXIII sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów. 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1045, podjęła 6 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XXIII sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  

 

 

Protokołowała: 

Justyna Adamska 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


